



昨天,55岁的残奥会铁饼冠军刘玉坤拿出所得的部分金牌,希望有好心人能将其收藏,帮助自己凑齐腰椎间盘突出手术费。目前,她在北京一家公司打工,以每月工资及退休金养活自己、积攒手术费用。

◀双腿截肢的刘玉坤被称为“励志姐”

前半生用身体换金牌 后半生想用金牌换身体

残奥冠军卖金牌凑手术费 自费看病生活艰辛

超负荷训练埋下病根

1976年,18岁的刘玉坤因工伤、医疗事故,失去双小腿。在京换假肢时,被当时国家残疾人田径队的教练们发现,被招进黑龙江残疾人田径队,成为我国第一代残疾人田径运动员。

多年前,她包揽全国第一届至第五届残疾人运动会女子A3级别铁饼、标枪、铅球的15枚金牌,并在1992年巴塞罗那残奥会上获得该级别铁饼冠军,同时打破当时的世界纪录。为此,她一度被媒体称为“三铁公主”。

经济窘迫打工挣钱

目前,刘玉坤正在北京一家职业技能培训学校担任业务主管。昨天上午,因为几天前刚去天坛医院接受了左腿的囊肿清除手术,她无法佩戴假肢,因此在家中休息。

刘玉坤称,她的腰椎间盘突出已压迫神经,医生表示“如果不进行手术,会有瘫痪的风险”。风险较低的微创手术费用需要20余万元。

为了攒下手术费用,刘玉坤前年只身一

人来到北京打工。“我想这里机会更多一些,如果有病痛也不会让家人担心、给别人造成负担”,从一家火车票代购点到目前的工作,刘玉坤的月工资收入由1300元涨至近3000元。加上2000多元的退休金,刚能维持她的生活和日常治疗的费用。

她称,八九年前,超负荷训练落下了病根。在训练期间受伤只能扎电针缓解,那时候开放手术有风险。大夫说不能训练,但是以前想的都是成绩,还是带伤继续训练。

“因为医保在老家齐齐哈尔,在北京看病全是自费,而微创手术的费用则根本不能报销,我能不去医院就不去。”刘玉坤说。

就想用金牌换回来健康的身体了,不用给家人朋友造成负担”。昨天,刘玉坤表示,希望能有好心人愿意收藏她所获得的金牌、奥运火炬,帮助自己凑齐医疗、手术费用。



>>讲述 “前半生用身体换金牌 后半生想用金牌换身体”

谈及自己的体育生涯,刘玉坤并非没有后悔过。“国内外的金牌我有20多块,这真的都是我拿命换来的。”

“在东北,大家都认识我,根本不可能跟别人讲我这样的生活,我也不想让别人知道”。几年前,也曾有人劝说并不富裕的她将最珍贵的奖牌、奥运会火炬出售,但刘玉坤要强硬的性格让她无法作出这样的决定。

2011年,年过半百的刘玉坤再次参加全国残疾人运动会女子铅球F58级比赛,夺得铜牌,当时的采访中,她告诉记者那是因为对体育的热爱。昨天上午,刘玉坤坦言,另一方面也出于奖金的考虑,“当时奖励了25万元,很大程度缓解了经济压力”。

近两年,生活、伤痛的压力让她思考再三,态度发生转变,“前半生用身体换了金牌,现在

>>辩解 残奥铁饼冠军:并非要卖奖牌换命

昨天,记者联系到刘玉坤本人,在接受记者采访时,刘玉坤却出人意料地表示自己并非“卖金牌换命”。而在如今频频曝光的退役运动员“凄凉”事件下,双腿截肢的她更能被称为“励志姐”。

“可能是大家曲解我的意思了,我的想法是如果哪家医院愿意用奖牌抵一部分医疗费,我愿意暂时让出来,等挣够了钱,我再换回来。奖牌是用血汗换来的,不会随便卖的。”刘玉坤一直强调自己并非“卖金牌,博同情”。 龚棉

逼平日本,东亚杯下个对手韩国队 中国能把韩国踢趴下了?

男足主帅:韩国更怕输给我们

艰难逼平日本队的中国男足,昨天取消了去水原华城体育场的适应场地训练,而是继续在韩国坡州基地训练。由于接下来第二个对手是韩国队,因此韩国电视台对国足主帅傅博进行了采访。谈到所谓的“恐韩症”,傅博表示中国足球现在没有“恐韩症”,相反韩国队在面对中国队时压力更大,包袱更重,他们更害怕输给中国队。

傅博认为中国足球和韩国足球都一直在进步,但或许是中国足球的进步慢一些,所以现在中国正追赶韩国足球。

韩国球迷:韩国找泰国踢吧

对于中国球员在本场比赛中的首秀,日前韩国球迷给予了正面的肯定,并饶有趣味地把韩国球队加进来分析比较。

——“这是那支1:5惨败泰国的中国男

足吗?”

——“鉴于中国队积极的表现,建议韩国应该去和泰国踢一场热身赛,测试一下本届国家队的含金量。”

——“中国凭借这般实力和韩国对决,韩国差不多该趴下了。我们技术不如日本,意志品质方面,中国队也追上来了。”

——“不得了,少林足球要苏醒了。”

国足长脸了 再上《新闻联播》

7月22日晚,中央电视台一套《新闻联播》节目对于中国男足21晚在东亚杯首轮落后2球的情况下最终连扳两球3:3逼平日本队的比赛进行了关注。

此次《新闻联播》用时36秒,165个字进行了报道。此前,中国足球的重大比赛也曾被《新闻联播》报道。 林峰



曹缘和张雁

蒋文文和蒋婷婷

游泳世锦赛 男双十米台失守花泳捍卫荣誉 他俩跳得难看 她俩游得超美

昨晨,巴塞罗那游泳世锦赛首枚跳水金牌——男子双人十米跳台在蒙锥克山激烈上演。最终,奥运冠军曹缘/张雁全发挥失常,出现接连失误,遗憾地将金牌让给了德国组合,赛后,这一结果得到了中国跳水队领队周继红的猛烈批评。“男子双人十米台我们具有一定的实力,今天确实太差了。” 这是中国跳水队7年来在该项目上首遭

败绩,世锦赛三连冠就此终结。

跳水队憾失金牌,文婷姐妹却捍卫了花样游泳的荣誉。在巴塞罗那蒙锥克体育馆结束的女子双人技术自选决赛中,中国组合蒋文文/蒋婷婷以94.900分排名第二,获得世锦赛亚军。由于两人将在全运会后正式退役,因此,以一枚银牌告别世锦赛,对文婷姐妹来说算是一个完美的结局。 晓文